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ATA DA 4ª REUNIÃO      ORDINÁRIA 

DA COMISSÃO ESPECIAL DE DIREITO 

CIVIL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 

BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 

EXERCÍCIO DE 2022, REALIZADA EM 

02/08/2022. 

 
Aos dois do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte dois (02/08/2022), às dezenove horas 

(19h), na Sede Administrativa da OAB/GO, sendo transmitida simultaneamente via 

aplicativo Zoom vídeo communications , foi instalada a 4ª Reunião Ordinária da Comissão 

Especial de Direito Civil da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício 

de 2022, sob a Presidência do Dr. Átila Zambelli Toledo. Estiveram presentes os membros 

e justificaram ausência: Conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA. Verificada a existência de quórum, o Presidente, Átila 

Zambelli Toledo, declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA ATA DA SESSÃO REALIZADA EM: a presente ata será lida e aprovada ao final da 

reunião. 3. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. Apresentação de orientações 

para requerer assistência judiciária gratuita 3.2 demais assuntos da comissão. 3.3 Iniciada a 

palavra do Presidente Dr. Átila, parabenizou os novos membros, convidando-os a participar 

da comissão ativamente e integrar os grupos no whats app. 4. ORDEM DO DIA Franqueada 

a palavra ao Vice-presidente do Interior, que iniciou os trabalhos explicando as orientações 

que foi compartilhado o material no ZOOM e fornecidos aos membros e participantes 

eletronicamente no ZOOM e Whatsapp, enfrentando ponto a ponto; Assim sendo, é sugerida 

a apresentação dos seguintes documentos: 1) Contracheque atualizado (Doc. comprobatório 

de renda); 2) Extrato de pagamento de benefício de aposentadoria ou pensão; 3) Carteira do 

Trabalho (ainda que não for assinada);4) Imposto de Renda, declaração negativa do IR e 

espelho de inexistência de IR no banco de dados da RF; 5) Extratos bancários (últimos 3 

meses); 6) Demonstração de despesas médicas, despesas educacionais, financiamentos, 

dentre outras (se houver); 7) CRAS – Cadastro no Centro de Referência de Assistência 

Social (se houver); 8) Espelho das Custas Judiciais (obrigatório); 9) Declaração de pobreza 

assinada pelo interessado ou seu advogado com poderes para tal; 10) certidão de propriedade 

de veículos automotores. 11) Consulta SPC, SERASA e congêneres. 12) Outros documentos 

que entender pertinentes. Em regra, a legislação trabalhista é inaplicável aos processos de 

natureza cível, todavia, os fundamentos do §3o do art. 790 da CLT , podem ser invocados 

por analogia, pois empresta maior robustez ao pedido de assistência judiciária gratuita. Foi 

concedida a palavra aos membros Dr. Georges, Dr. Walter, Drª Victoria e dentre outros 

membros, que compartilharam suas experiências, dúvidas e conhecimento.  Em seguida o 

Secretário Geral, falou sobre a concessão em percentual ou mediante parcelamento das 

custas, e ainda, orientação de emissão das guias de custas pela secretaria da vara, bem como 

a forma de consultar e emitir os boletos. Também existe a possibilidade de nos termos do 

artigo 98, parágrafos 5º e 6º do Código de Processo Civil sendo viável: CONCESSÃO DO 

BENEFÍCIO DE FORMA PARCIAL (percentual ou em face de determinados atos). 
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PARCELAMENTO DAS CUSTAS JUDICIAIS (concedido, as guias são emitidas pela 

secretaria da vara onde tramita o processo. FASE RECURSAL: Se mesmo assim o 

jurisdicionado entender que o pagamento das custas prejudica seu próprio sustento e/ou de 

sua família, deverá se valer do recurso de agravo de instrumento para reforma da decisão 

que indeferiu o pedido de assistência judiciária gratuita.  Em sede de agravo de instrumento, 

o agravante também deverá emitir o espelho da respectiva guia recursal, e, no tópico “do 

preparo”, justificar ao Desembargador Relator que não efetuou o recolhimento por ser pobre 

no sentido legal, requerendo novamente sua dispensa. Tecnicamente, não há valor de salário 

que inviabilize o pedido de assistência, desde que comprovado documentalmente que os 

gastos/despesas mensais do jurisdicionado são altos, ou seja, existem pessoas que auferem 

um alto salário, mas tem uma despesa igualmente alta, pouco ou nada sobrando ao final de 

um mês. Foi compartilhado aos colegas os nomes de meios de entrar endereços e bens, 

mediante uso de aplicativos: CREDLOCALIZA, SEGURO CRED, DETRAN GO ON, 

sendo alguns deles pagos. Ao final, retornou a palavra ao Presidente, Dr. Átila, para suas 

considerações finais, fazendo seus últimos comentários e orientações. NO ÂMBITO DE 

JUIZADOS: Em sede de Juizado Especial Cível, os jurisdicionados estão automaticamente 

isentos do recolhimento de custas processuais e pagamento de honorários advocatícios, 

ressalvada hipótese de litigância de má-fé, nos termos do art. 55 da Lei 9.099/95. Já em 

segundo grau de jurisdição, haverá custas processuais e honorários advocatícios pelo 

vencido, de modo que o pedido de assistência e a comprovação da situação de pobreza 

deverá ser feita em sede de Recurso Inominado, conforme estabelecido pela segunda parte 

do supracitado artigo de lei.  4.1. Expedientes: nenhum. 4.2. Processos com julgamento 

iniciado: nenhum. 4.2.1. 4.3. Processos com julgamento adiado: 4.4. Julgamento de 

Processos/pauta do dia: nenhum. 4.4.1 Conhecimento: nenhum; 4.4.2 Julgamento: 5. 

COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: O presidente convidou a todos os membros e 

participantes, a comparecerem na próxima reunião da Comissão. Justificada a Ausência do 

Vice-presidente Dr. Hugo Silva. 6. ENCERRAMENTO. O Presidente da Comissão 

Especial de Direito Civil, Dr. Átila Zambelli Toledo, declarou encerrada a reunião 

agradecendo a presença de todos. Eu, Frederico Sardinha Ferreira Chaves, Secretário-Geral 

da CEDCivil da OAB/GO, lavrei a presente ata que lida e aprovada será assinada por mim 

e pela Presidente da Comissão. 
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